

读书与跑步

■王永辉

身体和灵魂总要有一个在路上！读书，是一种修行，一种态度，一种习惯，可以情飞扬，志高昂，人灵秀；跑步，是一种信仰，一种精神，一种坚持。

人的一生或许做过很多蠢事，但最蠢的两件事就是：拒绝读书，忽视灵魂；拒绝运动，忽视健康！大学伊始，个人懒惰，识人不善，不读书，不跑步，鼠目寸光，遭受了巨大的坎坷和挫折，可谓“雄关漫道真如铁”。毕业以来，不断读书，坚持跑步，内外兼修，终于找到自己的康庄大道，正是“人间正道是沧桑”。而现在，读书与跑步都未辜负，身体与灵魂并行，比以往任何时候都活得通透，悟得深刻，更有信心有能力创造自己的精彩人生，一定是“长风破浪会有时”。

读书，是陶冶性情、涵养心性的主要手段。学史可以看成败，鉴得失，知兴替；学诗可以情飞扬，志高昂，人灵秀；学伦理可以知廉耻，懂荣辱，辨是非。

西汉刘向曾说：少而好学，如日出之阳；壮而好学，如日中之光；老而好学，如秉烛之明。人最大的魅力，是有一个阳光的心态。韶华易逝，容颜易

老，浮华终是云烟。拥有一个阳光的心态，得失了无忧，来去都随缘。

心无所求，便不受万象牵绊；心无牵绊，坐也从容，行也从容，故生优雅。一个优雅的人，养眼又养心，才是魅力十足的人。容貌乃天成，浮华在身外，心里满是阳光，才是永恒的美。

读书，虽然不能延伸生命的长度，但可以拓宽生命的深度和广度。让我们思想不再苍白，灵魂不再干瘪，体会到生命的唯美和真谛，优雅从容，不惊不扰，腹有诗书气自华。三毛说：读书多了，容颜自然改变。许多时候，自己可能以为看过的书籍已经成为过眼烟云，不复记忆，其实它们仍是潜在气质里，在谈吐上，在胸襟里，当然也可能显露在生活和文字中。

读书，现在已经深深融入我的生命和生活，一日不读书，便觉得面目狰狞，思想苍白，语言乏味。“宁可一日不食，不可一日不读书”是我的读书原则，家里各种书籍应有尽有，古今中外俯拾皆是，客厅、卧室、沙发、卫生间全部被书籍所包裹，工作之余，徜徉在书的海洋，呼吸着阵阵书香，感觉身体每个细胞都充满灵性和活力。自从养成读书习惯，才发现这辈子没有白活，才发现了生活的多种

可能，同样平凡的生活，一样可以活出不一样的人生况味，生活不只是眼前的苟且，还有诗和远方。虽然年近不惑，但是读书，却让我对生活有了不一样的感受。

跑步，不仅可以减肥塑形，精力充沛，更可以让人放松心情，脱离喧嚣，静气凝神，遇见全新的自己，甚至让自己的人生态度也发生变化。人生，其实也是一场跑步，一场旷日持久的马拉松。

跑步过程中，心灵可以自由呼吸，倾听自己内心的真实声音，那种空灵的感觉让人心旷神怡，静心思虑。正所谓，静而后能安，安而后能虑，虑而后能得。心安静了，身体放松了，渐渐也就看得见花开了，月圆了，风起了。眼里有了风景，天地万物都生动，生活的底色自然润泽起来，才会有更多的思考和反馈，才会有更大的进步和提升。

陌上花开，请缓缓行矣。跑步读书缺一不可。

知行合一，做个幸福的人，跑步，读书，感悟生活。有一个健康的身体，有一颗丰富的灵魂。找到属于自己的位置，走自己的道路，人生，越努力，越幸运！越跑步，越健康；越读书，越充盈。

饭场

■蔡德龙

柳溪淌着丝丝清凉，
庄户人家，
端着饭碗拉家常，
那甜甜香香，
都在筷头上闪光……

有时出现事一桩，
东院的羊啃了西院的秧，
小伙子骂得很脏，
他们的长辈劝说，
都是街坊邻居，
有话好说好讲。
他们的爹娘出来压场，
训斥自己的孩子，
屁大个事儿，
还值得嚷嚷。
饭场的人散了，
吵架的还在嘟囔。

当改革开放的春风，
绿满山乡，
饭场灰尘扫光。
话儿扯起来，
贴心温柔都比线儿长。
他家儿子种粮得奖状，
他家儿媳，
帮五保老人洗衣裳。
不说憋得嗓门儿痒。
是谁说起那家汉子
给老婆铺床烧热汤。
一句话，
逗笑了村庄，
老头子捋起胡子，
小伙子拍响巴掌，
姑娘们背着人乐，
哧哧像清泉儿流淌。
饭场，
果园样清香，
老柳，
乐得直晃……

短文二则

■红鸟

手机

读高中那会儿，手机刚刚流行。看到班里同学互发短信，给家里打电话，就很羡慕。心想，我要是有一部手机，那该多好啊！

周末，回到家中，我就和父亲商量。父亲听说我想要一部手机，面露难色。父亲说，娃啊，咱们土里刨食的人家，不能和城里人比呀，再说要手机干嘛，尽耽误学习。我还是坚持自己的意见，不买我就不吃饭。父亲叹息了一声，终于答应给我买一部手机。

我拥有了手机，心里很高兴。每到周末，父亲就跑到村里的小卖部给我打电话。父亲问我，娃啊，在学校吃得好吗，穿得暖吗，学习好吗，每次基本上都是诸如此类。我就告诉父亲，我在学校吃得好，睡得香，成绩也不错。然后，父亲就放心地挂了电话。

时间过得真快。转眼，我就大学毕业了，工作了，成家了。父亲呢，也年迈了。我想把父亲接到城里来居住，可是他老人家来城里住了几天，不习

惯城里的生活，执意要回老家去。父亲说，娃啊，我想要一部手机。我好奇地盯着父亲，问他，要那玩意儿干啥，你眼睛不好使，也不会用。父亲说，你给我买个大键盘的，字号大的。我拗不过父亲，只好跑到街上给父亲买了一部老年机。

父亲拥有了手机，心里很高兴。每到周末，我就给父亲打电话。我问父亲，在老家吃得好吗，睡得好吗，身体好吗，每次基本上都是诸如此类。父亲就告诉我，他在老家吃得好，睡得香，身体也不错。然后，我就放心地挂了电话。

贝贝

贝贝是一条小狗，五岁了，浑身雪白，煞是好看。这可是儿子的宝贝，虽然工作繁忙，但去哪儿都要带着贝贝，定期给贝贝洗澡，修剪毛发。特别是冬天，还要给贝贝穿上红肚兜，别提有多珍贵了。

可是，最近儿子要出国，需要半年。贝贝怎么办？这可难为坏了儿子，就想到了老家的父母。趁一个周末，儿子带着贝贝，还有贝贝的衣物和粮

食，早早地回到了老家。儿子临走，再三安排老父母关于照料贝贝的注意事项，走时还是不放心。

父母亲年纪大了，出不了远门，基本就是在村里四处走走，有时候就呆呆地坐在门槛上，一坐就是一下午。贝贝来了，忙坏了父亲，虽然没有文化，但是儿子的嘱咐牢记在心，什么时候喂饭，什么时候洗澡，什么时候睡觉，那可是了如指掌。

儿子出国没几天，便打来电话，问贝贝怎么样，吃得好吗，穿得好吗，有没有生病之类的。这样的电话，隔三差五地打来，老父亲也总是重复着回答，贝贝很好，吃得好，穿得好，从来不生病。

有一次，儿子打完电话，可能父母没有合严电话，他听到母亲在电话那头说，老头子，每天起早贪黑的，也不怕累坏了，干嘛对一只狗这么上心呢？父亲说，老婆子，你不懂，我只有对狗狗好一点，把狗狗伺候好了，儿子才会经常给咱们打电话，听听儿子的声音，我也就满足了。

电话这头的儿子，呆坐在沙发上，半晌没有动弹……

